

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Резанова Павла Алексеевича «Новые однорядные анастомозы в хирургии желудочно-кишечного тракта: результаты экспериментального изучения, оценка возможностей применения в клинике», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия**

Несмотря на успехи развития современной медицины, показатели летальности при несостоятельности кишечного шва не претерпели существенных изменений (Bhargava G., 2016). Несостоятельность кишечного шва приводит к развитию таких осложнений, как перитонит, абсцессы брюшной полости, формированию кишечных фистул, пр. Актуальным вопросом на сегодняшний день является поиск мер профилактики несостоятельности кишечного шва.

Автором разработаны и внедрены в клиническую практику новые способы формирования межкишечных и билиодигестивных соустьей.

В ходе исследований, сначала экспериментальных, а затем и в клинических доказаны преимущества авторских однорядных способов формирования межкишечных и билиодигестивных анастомозов.

Разработаны объективные критерии сравнения различных видов межкишечных соустьей с учетом их механической прочности, эластичности и степени стенозирования анастомозов после хирургического вмешательства.

По материалам диссертации опубликовано 28 научных работ. Из них 2 в журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации, 4 статьи – ВАК Украины; 2 статьи опубликованы в зарубежных журналах, индексируемых в международной наукометрической базе Web of Science.

В результате проведенного исследования все поставленные перед собой задачи диссертант успешно решил. Выводы работы конкретны, логично вытекают из приведенного в автореферате фактического материала и полностью соответствуют задачам исследования.

Практические рекомендации соискателя, содержащиеся в работе, заслуживают внимания клиницистов и могут быть использованы в лечении больных с хирургической патологией желудочно-кишечного тракта.

Автореферат оформлен в традиционном стиле. Принципиальных замечаний к его содержанию и оформлению нет.

**Заключение.** По своей актуальности, новизне полученных результатов и практической значимости диссертация Резанова Павла Алексеевича на тему

«Новые однорядные анастомозы в хирургии желудочно-кишечного тракта: результаты экспериментального изучения, оценка возможностей применения в клинике» является завершённой научно-квалифицированной работой, она полностью соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук и изложенным в пункте 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842, а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия.

Доктор медицинских наук  
(3.1.9. Хирургия (медицинские науки)),  
доцент, профессор кафедры хирургии  
ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России

А.В.

Варданян Аршак Варданович

«21» января 2025 г.

Подпись д.м.н., доцента Варданяна А.В. заверяю:

Учёный секретарь ФГБЛУ ДПО РМАНПО  
Минздрава России, д.м.н., профессор



Т.А.

Чеботарёва Татьяна Александровна

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение дополнительного профессионального образования «Российская медицинская академия непрерывного профессионального образования» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России)

Адрес: 125993, г. Москва, ул. Баррикадная, д. 2/1, стр.1

Тел: +7 (495) 680-05-99

Сайт: <https://www.rmapo.ru>

E-mail: [rmapo@rmapo.ru](mailto:rmapo@rmapo.ru)